

MAGYAR ALFÖLD

DEMOKRATIKUS NAPILAP

Megjelenik — hétfő kivételével minden nap a kora reggeli órákban. — Előfizetési díj egy hónapra 48.000 P.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Petőfi-utca 2. Telefonszámok: Szerkesztőség 41, kiadóhivatal 43, nyomda 53 szám.

Szentes város Nemzeti Bizottsága

táviratilag követeli az ülésező Nemzetgyűléstől és a magyar Nemzeti Kormánytól

a kiosztott földek sürgős telekkönyvezését,

a mulatók és espressók bezárását és

vizsgálatot a reakciós szegedi népügyészség ellen!

A dolgozó szentesi munkásság és parasztság jogos türelmetlenségét és követeléseit fejezik ki azok a táviratok, melyeket a szentesi Nemzeti Bizottság a tegnapi napon Szentes dolgozóinak ülésező Nemzeti Bizottságához és a magyar Nemzeti Kormányhoz küldött egyhangú határozattal a Magyar Kommunista Párt javaslatára. A táviratok szövege a következő:

T. magyar nemzetgyűlés Elnöksége, Budapest.

„Szentes megyei város dolgozó népe, de mindenekelőtt a szentesi földhözjutottak nevében követeljük a kiosztott földek sürgős telekkönyvezését, mert a földbirtokreform befejezésének további halogtatása veszélyezteteli termelésünket s veszélyezteti magát az egész magyar demokráciát.”

Szentes megyei város Nemzeti Bizottsága.

T. magyar nemzetgyűlés Elnökségének, Budapest.

„Szentes megyei város társadalmi nevében tiltakozunk az ellen, hogy az ország területén, de különösen Budapesten jól fűtött és élelemmel ellátott mulatók és espressók

számai álljanak a feketézők, spekulánsok és naplopók dárvidzásának rendelkezésére akkor, amikor az ország katasztrófális helyzetben van, a gyermekek számai hainak éhen és fagnak meg és a külföld népeinek kiáltanak segítségért a jövő nemzedék megmentése érdekében.”

Szentes megyei város Nemzeti Bizottsága.
T. Dr. Ries István igazságügyminiszter, Budapest.

„Szentes dolgozóinak nevében követeljük a reakciós szegedi népügyészség ellen a sürgős vizsgálat megindítását, mert nem tartjuk megengedhetőnek azt, hogy népiak gonosztevőit, a fasisztákat, közönséges bűnözőket sorozatosan szabadságra helyezzen, vagy nevétség büntetésben részesítsen a magyar demokrácia nevében, különösen akkor, ha figyelembe vesszük, hogy az egész világ figyelme rajtunk van.”

Szentes megyei város Nemzeti Bizottsága.

Ugyanezeket a táviratokat küldte a szentesi Nemzeti Bizottság a magyar Nemzeti Kormányhoz is. A nép fiából összetevődő Nemzeti Bizottságnak ezek a lépései bizonyára elősegítik az egész országban

megegyesített és egyre szertelenebbül támadó reakció ellen folyó harcot és segítenek a parlamentben helyet foglaló munkásság és parasztság képviselőinek a földreform megvédésében és az igazságszolgáltatásban megbívó reakció letörésében. Nemcsak a szentesi Nemzeti Bizottság, hanem az ország valamennyi Nemzeti Bizottsága kell, hogy kifejezésre juttassa a dolgozó nép türelmetlenségét és elégedetlenségét akkor, amikor az ország a legválságosabb gazdasági helyzetben van és mégis erélytelenül folyik a kiidelemlés azok ellen a gonosztevők ellen, akik miatt ma a magyar nép

nyomorog, akik miatt 200.000 árvája van a magyar nemzetnek, akik miatt a csecsemők elpusztulnak éhen, akik miatt lerongyolódtak a magyar bányászok és gyár munkások, akik miatt a romokból kell felépítenünk az új magyar köztársaságot.

Ugy érezzük, hogy a tizenketedik órában fordult a szentesi Nemzeti Bizottság a felsőbb törvényhozáshoz és a magyar kormányhoz, mert a dolgozó türelme hamarosan elérheti végső határát s a munkásság százezrei fognak megmozdulni, ha követeléseit nem találják sürgős megozlásra.

A reakció ellen tüntet február 13-án, Budapest felszabadulásának első évfordulóján

Szentes dolgozó népe

A szentesi Nemzeti Bizottság tegnap hozott határozata értelmében a Demokratikus Frontba tömörült pártok f. hó 13-án, szerdán d. u. 4 órakor nagy demonstrációval egybekötött ünnepséget rendeznek hazánk fővárosában, Budapest felszabadulásának első évfordulóján alkalmából, melyen a szervezett munkásság és

a pártok szószócai kifejezésre fogják juttatni a dolgozó nép követeléseit, nevezetesen a földreform sürgős befejezését, az államapparátusnak a reakciótól való megtisztítását, az igazságszolgáltatás újjászervezését és az Országos Földhivatalnak a nép ellenségeitől való megtisztítását.

Szivélyes légkörben folynak a cseh-magyar tárgyalások

A Magyar Távirati Iroda prágai tudósítója a magyar küldöttség tárgyalásairól a következőket jelenti: Gyöngyösi János külügyminiszter és Clementis csehszlovák külügyminiszterhelyettes kedden délután találkoztak először egymással. A bevezető megbeszélés során Clementis átadta Gyöngyössinek a csehszlovák kormány észrevételeit a magyar kormány által átnyújtott jegyzőkre. Ezeket az észrevételeket még a magyar küldöttség elutazása előtt Budapesten kellett volna átadni.

Kedden este Rosti-Forgách Antal követ vacsorát adott a külügymi-

niszter és a küldöttség tiszteletére.

A magyar és csehszlovák küldöttség szerdán délelőtt tartotta első teljes ülését. A tanácskozás félóra hosszát tartott. Szerdán délután Clementis ebédet adott a küldöttség tiszteletére.

Szerdán délután vegyes albizottság ült össze, melynek feladata, hogy közös álláspontot egyeztessen össze.

Az eddigi jelentés szerint a tárgyalások szívélyes légkörben folytak, noha — úgy látszik — az újabb csehszlovák javaslat következtében nehézségek merültek fel.

és kegyetlenkedésekről volt szó, azal igyekezett elhárítani magáról a felelősséget, hogy november 17-e után ezekkel a kérdésekkel nem foglalkozott, hanem azt három miniszternek hatáskörébe tette át.

Szálasi után Kemény Gábor volt nyílas külügyminiszter kihallgatására került sor. Szálasi szintén a teremben maradt, mert a tárgyalás során többször került sor szembeállításra. Kemény Gábor is a „Hungarista Napló”-ra hivatkozott és annak amugyis zavaros, nyílas terminológiával tüzelt szövegét még zavarosabb magyarázatokkal igyekezett elköcsösíteni. Kiderült a tárgyalás során, hogy Kemény besugószolgálatot tartott fenn a németek

számára. A „Napló” szerint jelentette Hallernek, Weessenmayer megbízottjának, hogy magyar részről tárgyalnak a Szovjettel, de még nem állapítható meg, hogy ki tárgyal. Kemény arra akart hivatkozni, hogy nem közölte a németekkel a tárgyaló kilétét. Az elnök azonban rábizonyította, hogy ezt nem erkölcsileg tartotta megengedhetlennek, vagy nemzethűség szempontjából, csupán azért tette, mert nem sikerült többet megtudnia. Megállapítást nyert a tárgyalás során, hogy Kemény bűnös volt a nyílas mozgalom uralomra juttatásában, azonkívül felhívta a németek figyelmét a készülő Lakatos-puccsra, mely szerinte a Hungarista mozgalom ellen irányult.

Gerő Ernő a közalkalmazottak B-listájáról

Gerő Ernő közlekedésügyi miniszter a közalkalmazottak szakszervezetének közlekedésügyi miniszteriumi csoportjában előadást tartott a közalkalmazottaknak a demokráciában elfoglalt helyzetéről. Mint mondogta, a demokrácia elégedetlen a közalkalmazottak jelentékeny részével és a közalkalmazottak jelentékeny része is elégedetlen a demokráciával. A félreértés kölesznös és az elégedetlenség egyaránt káros a demokráciára és a közalkalmazottakra. Aggodalommal tölti el a közalkalmazottakat a B-lista kérdése.

Erthető az elkeseredés. Mindent el fogunk követni, hogy elsősorban azok maradjanak meg, akik szívvel-lélekkel a demokrácia mellett állnak. Becsületes, őszinte közalkalmazottak, akik tanultak a múltból és a demokrácia oldalán állnak, nemcsak maguknak, hanem az országnak is sokat használhatnak. Feltétlenül és a munkássággal, a dolgozó parasztsággal, az egész magyar néppel kezdet fogva építsék fel az új, szabad, demokratikus Magyarországot.

Végeért Szálasi kihallgatása

Befejeződött Szálasi kihallgatása. Szálasi kijelentette, hogy az ellenséges hadműveletek „bénítására” indokoltnak tartotta a Dunahídk felrobbantását akkor, amikor Budapest már teljesen be volt kerítve és nyilvánvaló volt a körülfári csapások vesztesége.

Az elnök kérdéseire, miért nem kegyelmezett meg Bajcsy-Zsilinszky Endrének, kijelentette, hogy nem

kapta kézhez a kegyelmi kérvényt. Ezután a németországi haláltáborokban készült fényképeket mutatott meg Szálasinak, aki rosszalását fejezte ki a zsidókérdés ilymódon történő elintézésé felett, majd kijelentette, ezekről a dolgokról nem volt tudomása és mindenkor elítélte az ilyen akciókat. Később aztán, mikor a budapesti zsidósággal szemben elkövetett tömeggyilkosságokról

Szombat, 1946. február 10.

Rádió

február 9, szombat:

8. Műsorismertetés. 7.55. Hanglemezések. 8. Előadás. 9. Görögkeleti is. 10. Hírek. 10.30. Iskolar. harangszó. hírek. 12.15. 30. Lőrincz Pál művés. együttese játszik. 13. Előadás. 13.15. Cigányzene. 13.45. Előadás. 14. Hírek. 14.10. A Nemzetközi Vöröskereszt közleményei. 15.15. Műsorismertetés. 16. Hírek. 16.10. Könyvszemle. 16.20. Gyer. mekrádió. 16.35. Liszt magyar rapse. diát. 17. A munka híradója. 17.10. Ladányi Honka énekel. 17.30. Korunk formája. 18. Hírek. 18.05. A Nemzetközi Vöröskereszt közleményei. 18.15. A rádiózenekar játszik. 19.05. Chappy-jazz-együttes játszik. 20. Hírek, sporthírek. 20.30. Katalin. Vigjárték egy felvonás. Hírek és krónika orosz Műsorismertetés. 21.05. A Vöröskereszt közleményeifejejtett dallamok. Hang. 20. Hírek és krónika angol hírek. 22.15. Hanglemezések és krónika francia nyelvi híresszefoglalás. 23.10.

Egy férfifütyönynek való stétszürke szövet, egy zenekari hegedű malacért, gabonáért eladó. Honvéd utca 15. 4696

Háromhónapos malacok eladók terményért, lábbellért, 8—10 hónapos kőről bikaborjúért. Kistóke 69. 4623

Közeli fiatal, törzskönyvezett tenhetet elcserelek loért. Esetleg hasas sertést is adok. Cím: dr Lakos Imre m.

Évő eke elcsereendő ház. szesziszóért. Felsőút 21. 4653

keresek tavaszra, 4 vagy keresek szintén felbe tavaszinak. Zolnay Ká. 4662

potban lévő női kerékpár házért elcsereendő; Toldi utca 4. 4666

Dísznőt 10 fival cserélnék loért, 7 hónapos süldőket burgonyáért, fémernakért, kocsiért. Berekház 43. 4665

8 hetes malacok elcserelelők gabonáért vagy ruháért. Dohányt adok tarmányért, 3 öl búzátörök eladó.

Egy nagy kosarányt és négyhónapos malacokat adok terményért cserébe. D-oldal 167. 4655

Háromhónapos süldők, bodorksmag tarmányért elcserelelők. Dónáton akác-nyeziből kiadó. Lapistó 50-b. 4676

polgáristák oktatásit feladalmi. Tanárnő. Rákóczi 4672

átentváló kukoricaszár. adok terményért, adok. Kereszt utca 6. 4655

utolsó: nagy karikagyűrt, 11. kőért tüképpipát acnék. Bacsó (Anatrány) utca 7. 4688

Választási malacok terményért és tarmányért; elcserelelők. D-oldal 49 szón. 4687

Szántóért jó póvát, töreket adok. tarmányért; malacért cserélek. — Kistóke 25-b. 4707

Kis lovat adnék cserébe nagyobb. potolnám cukorral vagy hasasbirták. Kú és hasasbirták cserébe loért, árta. kelken, Nyiri Antalnál. 4705

korica és burgonyaföldet cserébe vagy harmadosat D- utca 7. 4696

örénybért, tollat, legma. veszek. Czeiger, Rákóczi 4695

erélnék házért. Oncsa. 4694

nyolchonapos kocát elcserelelők k. sebb ártánért és zsiért. Fonást váll. lok. Mátéffy Ferenc utca 1. 4696

MAGYAR ALFÖLD

demokratikus napilap.

Főszerkesztő: Síma Ferenc.

Felölös szerkesztő: Bánk Tibor.

Felölös kiadó: Török László.

Nyomta: Alföld Nyomdai Kft.

Felelős vezető: Inzium József

Színház

Gyimesi vadvirág

Alig pár napja, hogy a Falu rossza bemutató előadásáról írtunk nagy meglepetéssel szolgál a Kulturszövetség Színháztársaságának Szakosztályának agilis vezetősége.

Mint örömmel értesülünk, a Szövetség műkedvelő gárdája újabb népszínmű előadására készül, ezúttal a „Gyimesi vadvirág” jön, a Víg-színház hajdani darabja.

Idestova csaknem egy évszázada, hogy Géczy István ezt a darabot megírta s a Víg-színház bemutatta; azóta végigment Magyarország valamennyi városának színpadán és ma is műsordarabja minden színháznak, nem is szólva a műkedvelő gárdákról, amelyek soha sem mulasztják el ezt a pompás népszínművet bemutatni.

Mint értesülünk, a próbák már erősen folynak s a közeljövőben élvezhetjük Géczy Istvánnak ezt a kiváló darabját, melynek időpontjáról annak idején hírt fogunk adni.

Péntek este másodszor hozta a Munkás Kulturszövetség Színháztársaságának a „Falu rossza” című népszínművet a bemutató szereposztásában, ezúttal az építendő gyermekórház javára. Az előadás során pergett s a nagyközönség gyakran adott kifejezést elismerésének nyilvános tapsokban. Különösen kiemelt a tapsokból Hankó Lászlónak és Farádi Balogh Laurának, akik a két főszerepet. Góndör Sándort és Pinom Rózsit vitték szép alakításukkal.

Az előadás jövedelméből tetemes összeg jut jótékony célra.

MOZI

LENIN OKTÓBERE

Az orosz forradalmi proletariátus harcának hősköteménye a „Lenin október” című szovjet film, mely a közeljövőben kerül bemutatásra a szentesi Szabadság Mozgóban. Ott látjuk a forradalmi harcot irányító vezérnek, Leninnek alakját, amint megfeszített munkával viszi diadalra az orosz munkásosztály hadseregét. A képek a valóság rendkívüli erejével bírnak. A Téli Palota ostromára induló proletártömegek egy hősi korszak roppant teljesítményét tükrözik vissza, melyben az orosz proletariátus Lenin Bolsevik pártja vezetése alatt győztemre vitte az orosz nép, az egész emberiség fejlődésének vörös zászlaját. A harc értünk is folyt, magyar dolgozókért és ez a film mai rendkívüli jelentősége. Elszántságban, kitartásban tanulhatunk mi, magyar demokraták is Lenin forradalmától. A nép ellen-ségeivel való küméletlen leszámolásban, a népért való önzetlen harcban örök példát mutattak az egész emberiségnek. (I. I.)

Lapzárta

Schönfeld Arthur, az Egyesült Államok követe, tegnap délután látogatást tett Nagy Ferenc miniszterelnöknél, akivel egyórás igen szíves megbeszélést folytatott.

Bede István, Magyarország londoni képviselője látogatást tett a brit külügyminiszter állandó helyettesénél.

Budapest székesfőváros küldöttsége tisztelegő látogatást tett Tildy Zoltán köztársasági elnöknel Kőváros József polgármester vezetésével.

Tildy Zoltán köztársasági elnökhez táviratot intézett a magyarországi antifasiszta szlovák battonyai kongresszusa, melyben szerencselátogatást fejezte ki a magyar köztársasági elnöknek és ígéretet tett legteljesebb támogatására.

A köztársasági elnök lakóhelyénél és hivatalánál, a korábbi tervvel szemben, nem a Wenckheim palotát, hanem a Nemzeti Múzeum mögötti Esterházy-utcai Esterházy palotát jelölték ki. A palota átalakítása és az ostrom alatt szenvedett sérülések kijavítása a főváros iránnyitásával rövidesen megkezdődik.

Byrnes amerikai külügyminiszter kijelentette, mindent megtesz, hogy békeértekezlet május 1-én összehessen Párisban. A végsőleges összejövetel időpontja attól függ, május 1-ig el tudják-e végezni az előkészítő munkálatokat. Közölte Byrnes, nem áll szándékában ragaszkodni ahhoz, hogy a szovjet, brit és észak-amerikai külügyminiszter összejövetelén április közepén, mint ahogy azt tervezték. Befejezésül bejelentette, hogy az északamerikai kormány hajlandó résztvenni a riói értekezleten. Az amerikai küldöttségnek Byrnes maga lesz a vezetője.

A szegedi gazdasági rendőrség megkezdte az eltitkolt készletek feltárást. Egész sereg eltitkolt készletről érkeztek feljelentések a rendőrségre. Egy „anyaghiány” miatt üzemen kívül helyezett cukrászüzemben nyolcvan kiló csórot találtak.

Felhívás!

Felhívom a város lakosságát, hogy ha a temetőkhöz kívül eitemen van olyan orosz hősisírról tudomás, amelyet eddig még nem exhumáltak, azt kedden, folyó hó 12-én délután a városi tisztviselői hivatalban jelentésük be.

Polgármester.

Szabadság Mozgó

Mai műsora: **Havas nap sütés**
Tolnay, Csontos, Turay I., Perényi L. stb.
Egyesült Nemzetek Híradója
Jön! A legnagyobb orosz filmalkotás: **Jön! LENIN OKTÓBERE**

Szerdán mutatkozik be Szentés város zenekara és énekkara

Szentés város zenei életében az elmúlt két évtized folyamán a Kultur Egyesület játszott vezető szerepet, amely magas színvonalú, mindig komoly értéket jelentő hangversenyekkel, zenekarával, énekkarával nagy érdemeket szerzett városunkban a zenei izlés nemesítésében. Működése keretében bevonta a helybeli művészeket, rendezett irodalmi összejöveteleket és általában minden komoly zenei megmozdulásban ennek az egyesületnek kezébe futottak össze az irányító szálak. A Kultur Egyesület annak idején benyújtotta kérelmét további működésének engedélyezése tárgyában, ez a kérelem most fenn van a belügyminisztériumban elbírálás végett. Mindenki, aki a magasabb zenei élet iránt érdeklődik, érzi a hiányát, amely a Kultur Egyesület munkájának színvételére miatt támadt. Orvándó jelenthetjük most, hogy a támadt hiány kitöltésére figyelemreméltó esemény történt. Briher István zeneiskolai igazgatónak sikerült hosszabb farsangosok révén a város legjobb zenészeiből egy zenekart, kitűnő énekesekből pedig kamara-kórust összehozni, azzal a célkitűzéssel, hogy

mindkét együttes az értékes, komoly zene szolgálatában fog állni, igyekezik előmozdítani a zenei izlés fejlődését, Szentés zenei kultúrájának továbbhaladását és működésében mindenkor kizárólag művészi szempontok fogják irányítani. A város polgármestere, főjegyzője és tanácsa örömmel vette védőszóval alá a két együttest és hozzájárult ahhoz, hogy a zenekar „Szentés város zenekara”, a kamarakórus pedig „Szentés város énekkara” elnevezést felvegye és használhassa. Mind a zenekar, mind az énekegyüttes hetek óta szorgalmasan tanul és előszömben február 13-án este 7 órakor áll a közönség elé, a Magyar-Szovjet Művelődési Társaság hangversenye keretében. Az est műsorát olyan számokból állította össze, amelyek mind igazi művészi értéket jelentenek ugyan, könnyen érthetőségükkel fogva azonban alkalmasak arra, hogy bárki is gyönyörűséget, élvezetet találjon bennük.

A hangversenyre jegyek elővételben hétfő reggeltől fogva már kaphatók a Magyar Alföld Petőfi-utcai kiadóhivatalában.

—X—

Rádió

Február 10, vasárnap:

6.45. Hírek, műsorismertetés. 7.00. Reggeli zene, hanglemezek. 8. Hanglemezek. 9. Róm. kat. vallásos félóra. 9.30. Református vallásos félóra. 10. Hírek. 10.10. Hanglemez. 10.30. Helyszíni közvetítés. 11.10. Novella. 11.25. Tátrai Vilmos hegedű. 12. Déli harangszó. Hírek. 12.15. Anyák öt perce. 12.20. Kamarakórus. 12.45. Csevegés. 13. A Pinocchio jazz-együttes játszik. 13.30. Előadás. 14. Hírek. 14.10. Hanglemez. 15. Ünnepi krónika. 15.20. Szalonzene. Kar. 15.40. Meghívott beszélgetés Kassák Lajossal. 15.55. Műsorismertetés. 16. Hírek. 16.10. Vidám délután. 17. Falurádió. 17.30. Magyaróráta délután. Közben kb. 18. Hírek és a Nemzetközi Vöröskereszt közleményei. 19. Alkonváltó napkeltés. 20. Hírek. 20.20. A Rádió swing-együttese játszik. 20.50. Hírek és krónika orosz nyelven. 21. A rádió hangja, utána műsorismertetés. 21.15. Hanglemezek. 21.50. Hírek és krónika angol nyelven. 22. Hírek, sport hírek. 22.25. A Nemzetközi Vöröskereszt közleményei. 22.35. Hanglemezek. 22.50. Hírek és krónika francia nyelven. 23. Hanglemezek.

Mit szállított eddig a szovjetunió Magyarországnak

Az 1945. évi augusztus 27-én kötött szovjet-magyar kereskedelmi megállapodás keretében múlt hó 22-ig 3.280.500 dollár értékű áru jött a Szovjetunióból Magyarországra. Magyarországra a Szovjetunióból 6000 tonna cementet vitték. A Szovjetunióból Magyarországra érkezett áruk között van közel 11.000 tonna koks, több mint 17.000 tonna vasérc, több mint 1000 tonna elektrolitikus réz, több mint 100 tonna ólom, cink, valamint 4842 tonna só, 1566 tonna cukor, 5819 tonna pszmut és kerekén 14.000 köbméter faanyag, összesen 3.280.500 dollár értékben.

Felhívás.

Felhívom a város belterületén lévő összes utcabizalmi és utcaparancsokat, hogy folyó hó 11-én d. e. 9 órakor a város háza közgyűlési termében feltétlenül jelenjenek meg.

A külterületi körzetvezetők és szelvényirányítók pedig f. hó 14-én d. e. 9 órakor ugyanazon helyen jelenjenek meg.

Polgármester.

Pályázati hirdetés.

Szentés megyei városban lemondás foytán megüresedett I. számú ké-ményespró munkakerületi állásra pályázatot hirdetek.

Akik ezen állás elnyeréséért pályáznak, kérvényüket a szükséges okmányokkal felszerelten, hivatalomhoz el-mezve, az 1946 évi március 12. napjának délelőtt 12 órájáig adhatják be.

A későbbben érkező, vagy hiányossa felszerelt pályázati kérvényeket az el-bírálásnál figyelmen kívül hagyom.

224

Polgármester.

HÍRLEK

Dr. K...
Varga Ferenc...
Felhívás. A Munkás Kulturszövetség összes tagjait felhívjuk, hogy hétfőn délután 4 órakor a Szövetség irodájában megjelenni szíveskedjenek. (Szakszervezeti székház, hátul az udvari épületben). Előadás. 238

Moroshordókat minden nagy...
Felhívás. A Munkás Kulturszövetség összes tagjait felhívjuk, hogy hétfőn délután 4 órakor a Szövetség irodájában megjelenni szíveskedjenek. (Szakszervezeti székház, hátul az udvari épületben). Előadás. 238

Mit szállított eddig a szovjetunió Magyarországnak...
Felhívás. Felhívom a Szentés városi lakosságot, hogy ha a temetőkhöz kívül eitemen van olyan orosz hősisírről tudomás, amelyet eddig még nem exhumáltak, azt kedden, folyó hó 12-én délután a városi tisztviselői hivatalban jelentésük be.

Szentés város zenekara és énekkara...
Felhívás. Felhívom a város belterületén lévő összes utcabizalmi és utcaparancsokat, hogy folyó hó 11-én d. e. 9 órakor a város háza közgyűlési termében feltétlenül jelenjenek meg.

Pályázati hirdetés...
Felhívás. Felhívjuk Szentés m. város területén lévő összes földhözjuttatottakat, hogy folyó hó 10-én 10 órakor a Kommunista Párt nagytermében minden körülmények között megjelenjenek. Földigénylő Bizottság. 200

UJBÓI KAPU

a megbizhatóság...
a megbizhatóság...
a megbizhatóság...

Rádió

Vasárnap, 10. február 10.

6.45. Hírek, műsorismertetés. 7.05. Reggeli zene, hanglemmek. 8. Hanglemmek. 9. Róm. kat. valóságos félóra. 9.30. Református vallásos félóra. 10. Hírek. 10.10. Hanglemmek. 10.30. Helyszíni közvetítés. 11.10. Novella. 11.25. Tátrai Vilmos hegedű. 12. Déli harangszó, hírek. 12.15. Anyák öt perce. 12.20. Kamarakórus. 12.45. Csevegés. 13. A Pinocchio jazz-együttes játszik. 13.30. Előadás. 14. Hírek. 14.10. Hanglemmek. 15. Dancs. 15.20. Szalonzene. 16. Hitt beszégetés Kassák Műsorismertetés. 16. Hitt beszégetés. 17. Falugyűlés. 18. Falugyűlés. 19. Falugyűlés. 20. Hírek. 20.20. A Rátessé játszik. 20.50. Hírek. 21. A rádió hangja, utána műsorismertetés. 21.15. Hanglemmek. 21.50. Hírek és krónika angol nyelven. 22. Hírek, sport hírek. 22.25. A Nemzetközi Vöröskereszt közleményei. 22.35. Hanglemmek. 22.50. Hírek és krónika francia nyelven. 23. Hanglemmek.

Mit szállított eddig a szovjetunió a magyarországnak

augusztus 27-én közzétett magyar kereskedelmi statisztikában megadott adatok szerint a múlt hónapban Magyarországra érkezett áruk értéke 11.000 millió forintot érte el. A Szovjetunióból Magyarországra érkezett áruk között van közel 11.000 tonna kocsis, több mint 17.000 tonna vasérc, több mint 1000 tonna elektrolitikus réz, több mint 100 tonna ólom, cinkkel, valamint 4942 tonna só, 1566 tonna cukor, 5819 tonna pamut és kereken 14.000 köbméter faanyag, összesen 3.280.500 dollár értékben.

Felhívás.
Szentés belterületén lévő...
11-én d. e. 9 órakor...
223

Pályázati hirdetmény.
Szentés megyei városban lemondás...
224

Felhívás.
Szentés megyei városban lemondás...
224

HIREK

Dr. Kálmán Pál Etelka és dr. Varga Ferenc pécsi klinika tanársegédek házasságot kötöttek Pécsen. (Minden külön értesítés helyett.)

Felhívás. A Munkás Kulturális Szövetség összes tagjait felhívjuk, hogy hétfőn délután 4 órakor a Székvárosi irodájában megjelenni szíveskedjenek. (Szakszervezeti székház, hátul az udvari épületben). Elnökség. 238

Boroshordókat minden nagyvárosban veszek és borért cserélek, ugyanúgy demijonokat is. Czeizler Zsigmond vendégfőmester, Tyukplac-tér 2. 240

Felhívás. Mindazok a termelők, akik az 1946. évre a hatvani cukorgyárral cukorrépa termelésre szerződést kötöttek, a leszerződött területet felszántották és azt a közpénzügyi által kiállított irással igazolják, azok a katasztrális holdankénti 2 kg előleg cukrot gyári áron (kg-ként 64.000 pengő), valamint a répmagot f. hó 11-től kezdve a Gazdasági Egyesületnél Csillag Mihálynál átvehetik. Mindazok, akik még cukorrépa termelésre nem szerződtek le, igyekezzenek a termelési birtokánál, vagy a Gazdasági Egyesületnél szerződést megelőzően aláírni, hogy az előleg-cukrot és a magot azok részére is biztosíthatjuk. Csallány, cukorgyári főfelügyelő. 235

Meghívó. A kiséri földmunkás szakszervezet a kiséri ifjúsági közreműködésével február 10-én este 6 óráig reggel 3 óráig tartó műsoros táncot rendez. Saját helyiségében (a volt 48-as körben), melyre szeretettel hív és vár mindenkit. Rendezőség. 231

Felhívás. Felhívom a Szentés-területi gabonakereskedőket, valamint a magtárakban dolgozó összes munkavállalókat, hogy saját érdekében okvetlenül jelenjenek meg a Szakszervezeti Titkárságon folyó hó 11-én délután 4 órakor. Szakszervezeti Titkárság. 231

A Tiszementi vadásztársaság 11-én 1 órakor a szakszervezet székházában gyűlést tart. Tagok feltétlenül megjelenjenek. 223

Kertész! Február hó 17-én délután 10 órakor saját érdeklődésük feltételül jelenjenek meg a Szakszervezetek székházában tartandó gyűlésen. Vajda Imre elnök. 242

Ady-emléket rendez folyó hó 16-án este 6 órai kezdettel a Magyar Kommunista Párt szentesi szervezete a Tóth József színházteremben. 232

Postás bál február 17-én 17 órai kezdettel az Ipartestület nagytermében. A jövedelem 60 százaléka a gyermekkórház céljaira. A tánc idő alatt állandóan világposta, hirdetés, és buffet. Kétféle zenekar. Rendezőség. 232

Felhívom az összes fuvarosokat, hogy a volt 48-as körben folyó hó 10-én 2 órakor saját érdeklődésükben jelenjenek meg. Vezetőség. 213

Keresem fiaimat: Biha-i Ferenc honvédet, tábori száma M. 108, a Kárpátokból írt utóljára. Biha-i Pál 1923-beli leventéjét. Kérem, aki bármit tud róluk, szíveskedjék értesíteni aggódó édesapját Mátyás kir. utca 26 szám alatt. 233

Felhívás. Felhívjuk Szentés m. város területén lévő összes földhözjuttatottakat, hogy folyó hó 10-én 10 órakor a Kommunista Párt nagytermében minden körülmények között megjelenjenek. Földigénylő Bizottság. 200

Az Egészségügyi Alkalmazottak Szabadszakszervezete 1946 évi február hó 14-én, csütörtökön este 7 órakor nagy

álarcos jelmezes batyubálat

rendez az Ipartestület nagytermében. Zenét Lehota Lajos és cigányzenekara szolgáltatja. A tiszta jövedelmet a kórház gyermekosztályának felállítására fordítjuk. Mindenkit, aki jól akar mulatni, szeretettel vár a **Rendezőség.** Felülfizetéseket köszönettel fogadjuk. **Buffé.**

Kérem azt a szentesi őrmestert, aki József nevű huszár fiammal Németországban együtt volt, szíveskedjék értesítést küldeni címre: Laki Lajos József, csizmadiamester, Akasztó, Pest megye, vagy Szentés Jövőd útca 7. szám. 201

Felhívunk minden géptulajdonost, hogy vasárnap, 10-én 10 órakor a Gazdasági Egyesületben gyűlést tartunk. Kérünk minden géptulajdonost a pontos megjelenésre, iparengedélyének számát, traktor-, csepőszámát mindenképp hozza magával. Vezetőség. 225

Felhívás. Felhívom Czukor Emilné bérőit, hogy kettő napon belül feltétlenül jelenjenek meg a Földigénylő Bizottságnál. Elekes János, Földigénylő Bizottság elnöke. 227

PÁRTHIREK

Felhívás. Felhívjuk a Kommunista Párt összes kerületi szervezeteinek vezetőit, a város házában és az összes közületekben dolgozó elvtársakat, hogy folyó hó 11-én, hétfőn este 6 órakor a párt központi székházában okvetlenül jelenjenek meg a házában (volt kaszinó) okvetlenül jelenjenek meg. Magyar Kommunista Párt szentesi szervezeteinek titkársága. 231

A Magyar Kommunista Párt szentesi szervezete felhívja az I. kerületben lakó elvtársakat, hogy február 12-én, kedd este 6 órára okvetlenül jelenjenek meg a párt székházában. 231

A Magyar Kommunista Párt szentesi szervezeteinek pártnapját: péntek este 6 órakor a berekhatói pártszervezetnél és hétfői iskolánál. Szombat este 6 órai kezdettel a villogói iskolánál és a IV. ker. pártszervezet székházában, valamint a Delelő-csárda helyiségében. A párttagok megjelenése kötelező. Vendégeket szívesen látunk. Pártvezetőség. 231

A Magyar Kommunista Párt nagyhegyi szervezete vasárnap délután 2 órakor taggyűlést tart. Előadó a központi pártszervezettől. Minden párttag ott legyen. 231

MKP szentesi, berekhatói szervezete kedden és pénteken este 6 órai kezdettel előadásokat tart a Vásárhelyi út 5 szám alatti párt helyiségben. Ugyancsak ott tartja minden szombat este 6 órakor a pártnapokat. Azonkívül a szeminárium előadás hétfő és csütörtök este 6 órai kezdettel történik. Minden vasárnap este 6 órakor ifjúsági összejövetel. Pénztári óra minden nap d. u. 2-től 6-ig. 231

Halálozás.

Köszönetnyilvánítás.
Mindazon rokonok, jóbarátok és ismerősök, kik felejtethetetlen édesanyánknak

özv. Czuczai Mihályné temetésén koszoru adománnyal és megjelenésükkel fájdalomunkon enyhíteni igyekeztek, ezton mondunk hálás köszönetet. A gyászoló család.

Köszönetnyilvánítás.
Hálás szívvel mondunk köszönetet mindazon rokonoknak, jóismerősöknek, akik a mi nagyon szeretett Hédi Lajosunk temetésén megjelentek, sirjára koszorút és virágot helyeztek. A gyászoló család.

FELHÍVÁS!

A 146.000—1945. F. M. rendelet értelmében a lótulajdonosok a két éven felüli mén és kancalovak után kötelesek tenyészállat igazolványt váltani. A tenyészállat igazolványt nyál ellátott ló egy évig mentes a közmunka alól. Az igazolvány kiadása kötelező. Az igazolványok kiadására vonatkozó szemléket a vármegyei Allattenyésztő Egyesület szakközegeiből alakult bizottság az alábbi időben és helyeken tartja meg Szentés megyei város és környékére vonatkozóan.

1946. február 14-én 8—11 óráig Magyarécs, Varga Béla kovácsműhelyénél, tési csárda mellett;

1946. február 14-én 11—16 óráig tési csárda mellett Varga Béla kovácsműhelyénél (Jámborhalom, Békény, Zalota, Kistőke, Felsőrért).

1946. február 15-én 8—16 óráig Puskás János jámborhalmi kovácsműhelyénél;

1946. február 16-án 8—16 óráig Fazekas Sándor kajáni kovácsműhelyénél;

1946. február 18-án 8—16 óráig Boldizsár Péter nagykirályi kovácsműhelyénél;

1946. február 21-én 8—12 óráig Sinóros Szabó kovácsműhelyénél, Mucsi malom mellett.

1946. február 20-án 8—12 óráig város házában udvarban (Alsórért, Felsőrért, Berekt).

1946. február 20-án 13—17 óráig város házában udvarban belterület.

1946. február 21-én 8—12 óráig város házában udvarban Nagyhegy, Kistőke, Szentlászló, Lapistó, Nagynyomás.

1946. február 21-én 13—17 óráig város házában udvarban az elmaradottak.

Az igazolványok díja a termelő által szabadon értékesíthető 8 liter tejnek a mindenkori ára. Szentés, 1946. február hó 6-án. **Polgármester.**

Hirdetmény.

Felhívom a Csongrádvármegyei Közbizleti Szövetkezeti tagokat, (üzletész jéggyártók, juttatottak, Oncsa), hogy folyó évi február hó 18-án délután 4 órakor az Ipartestület közgyűlési termében tartandó közgyűlésre megjelenni szíveskedjenek.

Tárgy: 1. A Szövetkezet állapotáról 1944. július 8-i közgyűléstől 1946. február 18-i közgyűlésig jelentéstétel.

2. Annak megállapítása, hogy a Közbizleti Szövetkezet 1943—1944. évi Igazgatósági és Felügyelőbizottsági tagjai 1946. február 4-én együttes ülésre összehívtattak.

3. Megállapítása annak, hogy az Igazgatósági és Felügyelőbizottsági ülés határozatképtelen volt, mert egy tag sem jelent meg.

4. Döntés a régi Igazgatósági és Felügyelőbizottsági tagok esetleges felmentése fölött, új Igazgatósági és Felügyelőbizottság megválasztása.

Szentés, 1946. február 9. **Báthori Lajos** sk. alispán, szöv. elnök. 243

Felhívás.

Az újjáépítési miniszter 1399—1946. U. M. számú rendeletével elrendelte, hogy azoknál a közmunka kötelezeteknél, akik 384.000 P-nél alacsonyabb összegben tüntették fel a közmunkaváltás alapjául szolgáló jövedelmeket, a beváltást hivatalból felül kell vizsgálni és azok ellen, akik bejelentésükben a jövedelem összegére nézve tudatosan valótlan adatokat közöltek, adócsalás címén az eljárást meg kell indítani.

Felhívom, hogy a közmunkaváltás alapjául szolgáló február havi jövedelmét 3 napon belül a városi közmunkahivatalnál írásban jelentse be az az egyén, aki azt elmulasztotta. **Polgármester.** 246

Felhívás.

A 40.400—1945. U. M. sz. rendelet 1. paragrafusa alapján a közmunkaváltást a háztulajdonos szedi be saját anyagi felelőssége mellett.

A közmunkaváltás beszedése beszedési jegyzék alapján történik az erre a célra rendszeresített nyomtatványon. A nyomtatványt a háztulajdonosok megkaphatják a közmunkahivatalnál (város háza 21.), ahol részletes felvilágosítást is kaphatnak.

Felhívom, hogy ezen rendelkezés a háztulajdonosokra is vonatkozik.

Felhívom a közmunkaváltás közzétételét, amennyiben a megállapított váltásösszeget az esedékesség idejében nem fizetik meg, behajtás helyett természetbeni közmunkára lesznek igénybevéve. **Polgármester.** 245

Hirdetmény.

A magánosokat ért háborús károk összeírására az egész város területén és a város határában a mai napon összeíró közegek indulnak.

Felhívom mindenki figyelmét arra, hogy az elszendvedt károkat előre írják össze, hogy amikor az összeíró közegek odaér, már az elszendvedt károkról egy kész kimutatása legyen. A hárszeírás minden háztartásban és mezőgazdaságban elszendvedt károkról vonatkozik.

Nyomatékosan felhívom a város lakosságának figyelmét a fentiek elvégzésére, mert ellenkező esetben az összeírást határidőre elvégezni az összeíró közegek nem tudják és ezáltal a hatóság munkáját gátolják. **Polgármester.** 219

Férfi ruhát adok akácfáért. Csillag utca 3. szám.

Ístállójászolt, 12 személyes abroszt, egy kötött blúz cserélek fáért. **Kiss** Bálint utca 12. 4814

Két héthónapos südőt cserélek terményért, vagy ruhaneműért. Nagynyomás 13. 4813

Répvágóért mázsát adok cserébe. Deák Ferenc utca 3. 4812

Új férfikerékpár elcserélendő hízóért. Nagyvörény utca 104. 4811

Két darab háromhónapos malac eladó pénzért. Nagyhegy 304. Szathmáry. 4810

Sötétkék női nyári szövet ruhának való elcserélendő kukoricáért. Soós utca 48. 4809

Másfél éves bikaborjú terményért, takarmányért elcserélendő. Alsórért 93. vagy Soós utca 46. 4808

Lakást keres házaspár, ahol baromfit, sertést lehet tartani. Háznál tűzfűtést vállalok. Klauzál utca 21. 4807

Városhoz közel 300 kvadrát föld fordításához munkásokat keresek. Somogyi Béla (Lakos) utca 4. 4806

Egy női kerékpár eladó. Kiss Zsigmond utca 2. 4805

Wermanucsó 11 méter, kukoricáért elcserélendő Jókai utca 34. 4804

Hasasdiáznót, vagy malacokat hízóért cserélek. Kéreg utca 31-a. 4803

Zománczott tűzhely, férfikerékpár, kártoló, rokka, 44-es bakancs terményért elcserélendő. Kéreg utca 31. **Jókarban lévő ajtófélfák,** üvegesajtó, és üveges ablakrákák elcserélendő sertésért, vagy terményért Iskola utca 5 szám. 4802

elszabadításának

UJBÓL KAPHATÓ

a megbízható minőségű, eredeti tasakolású



viszonteladónk részére készpénzfizetés ellenében

Kérjük az árút MAUTHNER ÖDÖN Bpest, VII., Rottenbiller-u. 33. sz. alatt átvenni

